



# 嘉鱼实现村村通客车

82个行政村通车率达100%



**本报讯** 通讯员熊铁山报道:“做梦都没想到,现在能在家门口坐班车进城。”6月18日,家住嘉鱼县簰洲湾镇中堡村的村民张芳一脸喜悦,以前只能租车去镇上,现在坐客车往返一趟只需6块钱,不仅省钱,安全也有了保障。

张芳说的客车是该县“村村通”工程

带来的便利。现在该县82个村,在这次“三万”活动中,都实现了“坐车就在家门口”,通车率已达100%。

自“村村通”实施以来,该县围绕农村客运发展的路、车、营运组织、安全等基本要素,着手编制该县农村客运发展规划。同时,成立工作专班,下乡镇,走村路,摸清嘉鱼农村客运实情;组织客运企业座谈,听取意见和建议,为科学制订农村客运发展规划提供科学依据。

为保障农村公路的通行条件,让农村客车“开得通,留得住”,该县制定和完善了农村通客车工作的长效机制。各乡

镇确定专职人员作为从事农村公路管理养护的监管人员,切实加强对乡道、村道的管理养护。

同时,各交警中队对辖区内客运道路每月进行一次通行安全性排查;运管所对农村客运企业的客运车辆GPS监管工作进行督促检查;加强对农村客运车辆驾驶员的管理,全面建档建册,一人一档,每月最少对驾驶员讲授一次道路交通安全知识课;加强客运车辆检测,对客运车辆的安全性能和技术指标严格把关,该停运的停运、该维修的维修、该报废的报废。

至今,该县通过项目补贴、政府投

入、乡镇自筹、部门帮扶等方式已投入资金7061.4万元。其中,新修农村公路295公里,投入资金6505.4万元;投入农村公路安保资金430万元;投入126万元完成农村客运招呼站118个、候车亭102个。

今年,该县财政投入800万元,交通项目补贴投入1300万元,相继完成了农村公路改建、修建、路肩培土、错车台修建、农村公路安保设施及农村客运发展的站场、站牌、标识等工作。

目前,全县82个行政村已全部通客车,通车率达100%,农村班线达21条,运营车辆达62辆,农村班线里程达751.3公里。

## 名贵鱼苗俏

6月23日,三湖渔业有限责任公司苗种繁育中心,技术员正在对鱼苗进行管护。

据悉,该中心主要从事斑点叉尾鮰苗种生产,年繁育叉尾鮰苗种10亿尾,吸引了不少周边省市养殖户前来采购。今年,该中心还新增了匙吻鲟、长吻鮠、大口鱥等名贵鱼种繁育。

通讯员 李浩 龙钰 摄



## 荷塘经济火

近日,渡普镇大路铺村,荷塘里成片的荷叶迎风摇曳,农民正忙着采摘鲜嫩的藕带。

今年该县莲藕种植面积达5万亩,产量约2000万公斤,订单达4亿元。随着纪录片《舌尖上的中国》的热播,嘉鱼“荷塘经济”日益红火,莲藕、藕带、莲子等农产品畅销,甚至销往美国、东南亚等国家和地区。

通讯员 王婷婷 摄

## 嘉鱼落实水库移民政策

**本报讯** 通讯员魏明明、殷霞、黄珊报道:6月23日,陆溪镇官洲村村民周根元,高高兴兴从银行领到大中型水库移民直补资金2700元。

在嘉鱼县,像周根元这样享受着大中型水库移民扶持政策,已核定的大中型水库移民人数为10665人。他们来自三峡、丹江口、三湖连江等10座大中型水库,移民分布在陆溪、鱼岳、官桥、新街、潘家湾、渡普、簰洲湾7个镇60个村及居委会。

“国家对符合大中型水库原迁移民资

格的人,实行人均600元/年的现金直补。”县移民局负责人说。

近年来,该县始终把落实好水库移民后期扶持政策,作为改善民生、维护社会和谐稳定的一项重要举措抓紧抓实。同时,认真落实资金监管主体责任,坚持事前靠制度规范,事中事后抓监督检查,有效防范了资金违规使用。

上半年,该县已有3733名水库移民领取直补资金112.38万元,确保移民享受了国家的惠民政策。

## 嘉鱼发放首批爱心包裹

**本报讯** 通讯员魏明明报道:6月22日,“小包裹·大爱心——圆梦2015”嘉鱼县爱心包裹捐赠仪式举行。此次活动由该县扶贫办、团县委、妇联、教育局、关心下一代工作委员会、邮政公司倡议发起。

捐赠仪式上,全国优秀题材少儿剧目《蓝世界》进行了精彩演出,该县扶贫办宣读了号召社会各界人士积极捐赠包裹的倡议书。县地税局、物价局、财政局以及嘉安混凝土、富德蔬菜、壹农农资等部门和企业到场参加捐赠活动。50余名

贫困留守儿童代表现场接受了捐赠。

据介绍,在捐赠仪式前,通过广泛宣传,该县各机关企事业单位纷纷慷慨解囊。在不到7天的时间里,已有40余家单位认捐爱心包裹580多个。

“感谢叔叔阿姨们,不仅给我们送来书包、好看的书,还鼓励我们好好学习,让我们觉得社会上还有很多人在关心我们。”来到现场的留守儿童伍文靖说。

据悉,其他爱心包裹将由邮政公司一一及时送到受捐儿童手中。

会保障信息不全的群众进行了信息采集录入。(陈锦秀)

★6月19日,嘉鱼县诗词楹联学会走进渡普镇,领略当地经济社会发展和生态田园风光。大家纷纷表示,将用心用情用笔,通过散文、诗歌、楹联等形式,抒写渡普风采,吟诵渡普风情。(熊铁山)

## 南嘉简讯

★6月15日,鱼岳镇组织该镇财经所、人社服务中心在护县洲村,宣传城乡居民养老保险、医保等政策,并对部分社

## 推进食品安全法治化

### 嘉鱼举办食品安全宣传周活动

**本报讯** 通讯员魏明明报道:“什么样的农产品才是无公害农产品?”、“选购奶制品应注意什么?”6月16日,嘉鱼中百仓储购物广场,食品安全宣传周在这里举行。

此次宣传周的主题为“尚德守法、全面提升食品安全法治化水平”。现场,县食药监局摆放了多块宣传展板,并向过往的市民发放《食品安全手册》、《新食品安全法解读》等宣传册,接受市民咨询。

据悉,当天至7月22日,该活动将走进乡镇、村(社区)、校园、企业、超市等,开展食品安全知识普及、相关法律法规宣传和现场咨询服务。

## 提升一线服务技能

### 嘉鱼培训基层人社协理员

**本报讯** 通讯员熊铁山、雷佳报道:近日,嘉鱼县人社局举办基层劳动保障协理员业务培训班,40多名来自基层一线的人员参加了培训。

此次培训主要围绕社会保障、劳动就业、医保、农保以及劳动监察等方面授课。“我刚接触人社工作不久,许多业务都不熟悉,这次培训对我来说是非常必要和及时的,前阶段遇到的很多问题都得到了解答,接下来的工作我更有信心了。”东街社区人社协理员张新红体会颇深。

“人社工作延伸到最基层,服务千家万户,政策惠及乡村,很多工作任务,都要依靠基层来完成。如果把基层比作是前沿阵地,那么工作人员就是先行官。只有全面系统的掌握了解政策法规,才能更好的冲锋陷阵,为民服务。”县人社局相关负责人说。

## 发挥示范带动作用

### 嘉鱼蔬菜成“绿色银行”

**本报讯** 通讯员王婷婷、徐峰报道:6月23日,潘家湾镇新农果蔬专业合作社,一座座蔬菜大棚内,喷灌设施纵横交错,蔬菜长势喜人。

该合作社占地260亩,建设冬暖棚66个,种植草莓、蓝莓及葡萄等20多个品种,合作社人社农户220户。村民以土地、劳力等形式入社,通过发展反季节有机蔬菜和精品水果,实现增收致富。

近年来,该县充分发挥示范区的示范带动作用,在稳定“两瓜两菜”的基础上,坚持不懈推进蔬菜产业结构调整,实现了蔬菜产业持续快速发展。2014年,全县蔬菜种植面积58万亩,实现蔬菜产值32.5亿元,蔬菜产值占到农业产值的78%,蔬菜产业收入占农民人均纯收入的70%,已发展成为富民的“绿色银行”。

## 嘉鱼承办全市高中足球联赛

### 冠军队将参加省级联赛

**本报讯** 通讯员魏明明、胡飞报道:6月23日,2015年全市青少年校园足球高中联赛在嘉鱼县拉开战幕。来自全市各县市区的9支代表队分成3个组展开角逐。

据介绍,此次比赛由市教育局、市文体新局主办,县教育局、县文体新局承办。比赛分别在县文体会展中心、嘉鱼一中、南嘉中学三个场地进行。

参赛队伍包括嘉鱼一中、南嘉中学、鄂南高中、温泉高中、赤壁一中、通城二中、崇阳一中、通山一中、咸安区横沟高中代表队参赛。本次比赛的冠军队将代表我市参加省级联赛。

“这是我县11年来再次承办市级的校园足球大赛,虽然都是业余选手,但通过比赛的举办将会有力推动我校园足球的发展。”县教育局负责人说。

## 规范市场交易

### 新街镇瓜果产销两旺

**本报讯** 通讯员李旭报道:“又香又甜,老板给我来100斤香瓜,30斤西瓜。”6月23日,在新街镇堤坡瓜果交易市场,来自武汉的货车司机李群鹏一边吃着香瓜一边说。

新街镇是瓜果蔬菜大镇,每年种植瓜果1.1万亩,产量3万余吨,日交易瓜果达到20吨左右。为此,镇政府在晒甲山村堤坡蔬菜基地靠近武嘉一级公路旁,修建了堤坡瓜果蔬菜交易市场,并搭建30多个防雨、储物铁棚摊位,方便瓜农交易。同时,整合交警、公安力量,及时疏导过往车辆,并规范市场交易行为,严厉打击欺行霸市等行为。

目前,该镇香瓜销售价约1元/斤,农民亩产收入2000元—2500元不等,较去年同期略有增涨,销售范围覆盖武汉、赤壁、咸安、通山等地。

## 依托社区网格管理

### 鱼岳镇推进平安创建

**本报讯** 通讯员魏明明、陈锦秀报道:“陈大妈,请了解一下我们的平安创建内容,积极参加社区的平安创建工作。”6月19日,在嘉鱼县鱼岳镇茶庵社区,社区网格管理员在向沿街商铺和社区居民发放平安创建宣传单页。

鱼岳镇作为城区所在乡镇,居民及流动人口多,维护社会稳定和平安建设的任务重。该镇以社区为创建主阵地,依托社会管理网格化管理站,及时发现和调处矛盾纠纷。网格员还经常走街串户,收集社会治安信息,并号召居民及时提供违法犯罪线索,形成邻里守望互帮互助的良好氛围。各社区还组织党员干部、有威望的老年人及热心人成立治安志愿者队伍,不定期开展治安巡逻及平安宣传,形成个个争创“平安小区”、家家争创“平安家庭”的社会环境。

★6月19日,嘉鱼县60余名退休干部参观高铁岭镇新农村建设发展成果。大家认为要加强各村特色资源的优势互补,充分挖掘孝文化、红色文化和绿色文化,全力推进新农村建设。(陈涵)  
★近日,官桥镇卫生院联合市中医院在舒桥村开展“2015年老年人免费体检”

检”及“中医治疗未病”健康咨询”义诊活动。活动共发放宣传资料300多份,免费为群众义诊100多人次。(周文广)